
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

     

【集計結果】 

 

令和４年度 市民アンケート 

 

「松原市政世論調査」 
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 回答総数 388 人 未回答 36 人 有効回答 352 人    

 問１ あなたの性別は  

 男性 139 人 39.5% 女性 213 人 60.5%    

         

 回答総数 388 人 未回答 9 人 有効回答 379 人    

 問2 あなたの年齢は  

 10歳代 20歳代 30歳代 40歳代 50歳代 60歳代 70歳代 
80歳代

以上 

 5 人 30 人 25 人 57 人 78 人 54 人 87 人 43 人 

 1.４% 7.9% 6.6% 15.0% 20.6% 14.2% 23.0% 11.3% 

         

 回答総数 388 人 未回答 8 人 有効回答 380 人    

 問3 あなた自身の健康状態について、どう感じていますか  

 良い やや良い 普通 やや悪い 悪い      

 85 人 39 人 162 人 79 人 15 人      

 

 
22.4% 10.3% 42.6% 20.8% 3.9%      

         

 回答総数 388 人 未回答 10 人 有効回答 378 人    

 問4 あなたご自身も含め、あなたの世帯人数は  

 単身世帯 ２人世帯 ３人世帯 ４人世帯 ５人世帯 
６人以上の

世帯 
 

 56 人 132 人 104 人 59 人 17 人 10 人  

 

 
14.９% 34.9% 27.5% 15.6% 4.5% 2.6%  

         

 回答総数 388 人 未回答 １４１ 人 有効回答 ２４７人    

 問5 あなたご自身も含め、ご家族の中に次の方はいらっしゃいますか  

 

小学校に入学する前

の 

子ども 

小学生・中学生 65歳以上のご家族    

 23 人 39 人 185 人    

 ９.3% 1５.８% ７４.９%    
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 回答総数 388 人 未回答 ２６人 有効回答 ３６２人    

 問6 あなたの職業は  

 自営業 勤め人 学生 
パート・     

アルバイト 
家事専業 無職  

 ２３ 人 107 人 10 人 57 人 45 人 120 人  

 

 
6.４% 2９.６% 2.８% 15.7% 1２.４% 3３.１%  

         

 回答総数 388 人 未回答 0 人 有効回答 388 人    

 問7 あなたはどの地域にお住まいですか  

 丹南 岡 新堂 立部 上田 阿保 西大塚  

 10 人 14 人 13 人 12 人 20 人 26 人 4 人  

 2.５% 3.6% 3.4% 3.1% 5.2% 6.7% 1.0%  

 西野々 柴垣 田井城 高見の里 河合 松ヶ丘 天美我堂  

 8 人 18 人 12 人 18 人 12 人 15 人 26 人  

 2.1% 4.6% 3.1% 4.6% 3.1% 3.9% 6.7%  

 天美東 天美西 天美南 天美北 東新町 南新町 北新町  

 29 人 16 人 12 人 15 人 21 人 8 人 20 人  

 7.5% 4.1% 3.1% 3.9% 5.4% 2.1% 5.2%  

 大堀 別所 一津屋 小川 若林 三宅東 三宅中  

 4 人 9 人 19 人 6 人 2 人 0 人 18 人  

 1.0% 2.3% 4.9% 1.5% 0.5% 0.0% 4.6%  

 三宅西        

 1 人        

 0.3%       
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 回答総数 388 人 未回答 7 人 有効回答 381 人   

 問8 あなたは松原市に住んで何年になりますか。  

 
生まれてから   

現在まで 
1年未満 1～5年 6～10年 11～20年 21年以上  

 56 人 6 人 18 人 14 人 41 人 246 人  

 14.7% 1.6% 4.7% 3.7% 10.8% 64.５%  

 

 

 

 

       

 回答総数 388 人 未回答 7 人 有効回答 381 人    

 問9 あなたは、今後も松原市に住み続けたいと思いますか。  

 
ずっと 

住みたい 

当分は 

住むつもり 

できれば 

市外に 

移りたい 

市外に 

移りたい 
わからない    

 145 人 136 人 33 人 12 人 55 人    

 38.1% 35.7% 8.7% 3.1% 14.4%    

 

 

 回答総数 388 人 未回答 ３４人 有効回答 3５４人  

 問 10‐1 あなたは、松原市は住みよい街と思いますか。 

 ① ② ③ ④ ⑤      

 

 

とても 

住みよい 

まあまあ 

住みよい 
ふつう 

やや 

住みにく

い 

とても 

住みにく

い 

     

 70 人 126 人 102 人 50 人 6 人      

 19.8% 35.6% 28.8% 14.1% 1.7%      
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 回答対象者数 196 人 （問 10‐1で①・②と回答した方が対象）  

 問 10‐2 住みよい街と思う理由は何ですか。（すべての理由を選択してください）  

 
日常の買い物が 

便利である 

道路・排水などの 

都市設備が整っている 
交通の便がよい    

 153 人 80 人 144 人    

 78.1% 40.8% 73.5%    

 
医療機関が 

充実している 

自然環境に 

恵まれている 

高齢者が 

生活しやすい 
   

 75 人 36 人 38 人    

 38.3% 18.4% 19.4%    

 
市民が利用する 

施設が充実している 

保育園や学童保育が 

充実している 

子どもの教育環境が 

充実している 
   

 38 人 23 人 12 人    

 19.4% 11.7% 6.1%    

 

 
働く場がある 市民活動がしやすい 

隣近所との 

人間関係がよい 
その他  

 24 人 10 人 48 人 14 人  

 12.2% 5.1% 24.5% 7.1%  

 

その他意見（抜粋） 

・慣れている 

・ぐるりん号があるから 

・普通                                                                           他                                  
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 回答対象者数 56 人 （問 10‐1で④・⑤と回答した方が対象）  

 問 10‐3 住みにくい街と思う理由は何ですか。（すべての理由を選択してください）  

 
日常の買い物が 

不便である 

道路・排水などの 

都市設備が整っていない 
交通の便が悪い    

 30 人 20 人 30 人    

 53.6% 35.7% 53.6%    

 
医療機関が 

充実していない 

自然環境に 

恵まれていない 

高齢者が 

生活しにくい 
   

 31 人 22 人 23 人    

 55.4% 39.3% 41.1%    

 

市民が利用する 

施設が充実していな

い 

保育園や学童保育が 

充実していない 

子どもの教育環境が 

充実していない 
   

 17 人 12 人 17 人    

 30.4% 21.4% 30.4%    

 働く場がない 市民活動がしにくい 
隣近所との 

人間関係がよくない 
その他  

 13 人 8 人 16 人 9 人  

 23.2% 14.3% 28.6% 16.1%  

その他抜粋（抜粋） 

・子育て世代に得する事がない 

・道路事情が悪い 

                                         他 
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☞アンケート記入例 

  

★基本方針△「○○○○○○」についておたずねします。 

 

＜市の取組＞この施策を推進するために行った主な令和２年度の取組事例
●△△△《・・・・・を実施、・・・・・を支援》
●△△△《・・・・・を設置、・・・・・を開催》
●△△△《・・・・・を促進》

この施策を進めるために行った市の取
組事例を記載しています

＜施策＞
◎・・・・・・・の取組を進めます。
◎・・・・・・・の充実を図ります。

基本方針を推進していくための施策
を記載しています

◆松原市第５次総合計画について◆ 

  松原市ホームページ（トップページ「市政」⇒「市の計画」⇒「松原市第５次総合計画」）に、掲載しています。 

  《URL  https://www.city.matsubara.lg.jp/soshiki/kikaku_seisaku/2/2/3503.html》 

◆掲載資料が必要な場合◆ 

 郵送等により提供いたしますので、「松原市 市長公室 企画政策課（☎072-334-1550）」 までご連絡ください。 

以下、１２の基本方針の重要度・満足度について評価をお願いいたします。 

【目次】 

まちづくりの柱 1 安心・安全で活力を生み出すまちづくり 

まちづくりの柱 2 人を育て、人が輝くまちづくり 

まちづくりの柱 3 魅力を発信し、市民と共に進めるまちづくり 

＜※どのまちづくりの柱からはじめていただいても結構です＞ 

◎この施策は重要と思われますか。あなたのお考えに近いものに○印を付けてください。 

その他ご意見等、自由にご記載ください 

ここから下が回答欄になります 

重要度が「高い」とお考えになる場合 

①重要度

に 

対する回答 

＜重要度＞ 

＜満足度＞ 

②満足度

に 

対する回答 

満足度が「低い」とお考えになる場合 

●市の取組は満足するものですか。あなたのお考えに近いものに○印を付けてください。 
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重要度     

回答総数 388 人 未回答 23 人 有効回答 365 人 

高い 119 人 32.6 ％ 

やや高い 115 人 31.5 ％ 

普通 104 人 28.5 ％ 

やや低い 8 人 2.2 ％ 

低い 7 人 1.9 ％ 

わからない 12 人 3.3 ％ 

計 365 人 100 ％ 

 

満足度     

回答総数 388 人 未回答 25 人 有効回答 363 人 

高い 54 人 14.9 ％ 

やや高い 105 人 28.9 ％ 

普通 151 人 41.6 ％ 

やや低い 19 人 5.2 ％ 

低い 17 人 4.7 ％ 

わからない 17 人 4.7 ％ 

計 363 人 100 ％ 

自由意見（抜粋） 

・309号線は渋滞が慢性化すると思われる 

・環境破壊や自然環境悪化にならないか心配 

・優良企業の誘致                                 

・夜間でも比較的明るく防犯面で安心                        他 

 

 

 

★基本方針１「地域資源の活用により魅力と活力があふれる地域をつくります」について、おたずねします。 

 

 ＜施策＞  
◎魅力ある都市空間づくり 
◎産業の活性化 
◎企業誘致と安定的な雇用の創出 

 

【市の取組】この施策を推進するために行った令和３年度の主な取組事例 
●幹線道路沿道まちづくり事業 《地域住民の意向に沿った、地域の自主的なまちづくりを支援。》 
●新堂地区土地区画整理事業  《松原市新堂４丁目土地区画整理組合 が施行する土地区画整理事業を
支援するため、補助金を交付。》 
●企業立地促進事業 《新規立地や更新等を行う事業者に対し、奨励金を交付。》  
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重要度     

回答総数 388 人 未回答 17 人 有効回答 371 人 

高い 110 人 29.6 ％ 

やや高い 116 人 31.3 ％ 

普通 119 人 32.1 ％ 

やや低い 10 人 2.7 ％ 

低い 6 人 1.6 ％ 

わからない 10 人 2.7 ％ 

計 371 人 100％ 
          

 

満足度     

回答総数 388 人 未回答 17 人 有効回答 371 人 

高い 33 人 8.9 ％ 

やや高い 93 人 25.1 ％ 

普通 176 人 47.4 ％ 

やや低い 44 人 11.9 ％ 

低い 12 人 3.2 ％ 

わからない 13 人 3.5 ％ 

計 371 人 10０ ％ 

自由意見（抜粋） 

・地域での取り組みはされている方だと思う 

・自主防災組織・防災士会の連携強化が必要 

・取組が見えてこない                              

・防犯カメラの増設                                他 

 

 

 

 

★基本方針２「市民の命と財産を守る安心・安全な環境をつくります」について、おたずねします。 

 

 ＜施策＞  
◎防災・減災の推進 
◎消防・救急体制の充実 
◎防犯・交通安全の推進 

 【市の取組】この施策を推進するために行った令和３年度の主な取組事例 
●地域防災力の向上事業 《防災訓練を実施するとともに、地域防災の担い手である自主防災組織や防災士
会に対する活動支援や防災士資格取得補助を実施。》 
●防犯対策事業 《犯罪を抑止するため、防犯灯や防犯カメラ、青色防犯パトロール車両購入に係る補助等を
実施》  
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重要度     

回答総数 388 人 未回答 27 人 有効回答 361 人 

高い 106 人 29.4 ％ 

やや高い 101 人 28.0 ％ 

普通 117 人 32.4 ％ 

やや低い 17 人 4.7 ％ 

低い 11 人 3.0 ％ 

わからない 9 人 2.5 ％ 

計 361 人 100 ％ 

 

満足度     

回答総数 388 人 未回答 29 人 有効回答 359 人 

高い 24 人 6.7 ％ 

やや高い 70 人 19.5 ％ 

普通 173 人 48.2 ％ 

やや低い 50 人 13.9 ％ 

低い 27 人 7.5 ％ 

わからない 15 人 4.2 ％ 

計 359 人 100 ％ 

自由意見（抜粋） 

・空き家の改善をしてほしい 

・道路、住宅環境つくり等今後も引き続き取り組みを広げていってもらいたい      他 

                                                 

 

 

 

 

★基本方針３「計画的な基盤整備により快適な暮らしの場をつくります」について、おたずねします。 

 

 

 ＜施策＞  
◎道路・公共交通の整備 
◎良好な住環境づくり 
◎空き家対策の推進 
◎上下水道事業の推進 

 
【市の取組】この施策を推進するために行った令和３年度の主な取組事例 
●空き家対策事業 《空き家所有者に対して、空き家の適正管理について啓発・指導等を実施し、危険空家等
の除却補助金を交付することにより、管理不十分な空き家の改善を促進。》 
●公共下水道建設事業 《汚水面整備管の整備、雨水幹線管渠及び雨水取込施設の整備。》 
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重要度     

回答総数 388 人 未回答 27 人 有効回答 361 人 

高い 63 人 17.5 ％ 

やや高い 98 人 27.1 ％ 

普通 162 人 44.9 ％ 

やや低い 20 人 5.5 ％ 

低い 9 人 2.5 ％ 

わからない 9 人 2.5 ％ 

計 361 人 100 ％ 

 

満足度     

回答総数 388 人 未回答 26 人 有効回答 362 人 

高い 20 人 5.5 ％ 

やや高い 67 人 18.5 ％ 

普通 202 人 55.8 ％ 

やや低い 38 人 10.5 ％ 

低い 19 人 5.３ ％ 

わからない 16 人 4.4 ％ 

計 362 人 100 ％ 

自由意見（抜粋） 

・パトロールの強化 

・温室効果ガス排出削減はどこまですすんでいるのか分からない 

・啓発事業を広めるためにも計画や結果を公表してほしい          

                                        他 

                                             

                  

 

★基本方針４「環境保全意識の向上により持続可能な地域をつくります」について、おたずねします。 

 

 ＜施策＞  
◎生活環境の保全 
◎環境負荷の少ない地域づくり 

 【市の取組】この施策を推進するために行った令和３年度の主な取組事例 
●きれいなまちづくり啓発事業 《まちの美化推進のため、町会・事業者等各種団体の協力のもと市内全域の清
掃を行う。また美化意識の啓発のためパトロールを行う。また、令和４年１月より「松原市空き家等の適切な管
理に関する条例」を策定し、施行。》  
●地球温暖化対策事業《「地球温暖化対策の推進に関する松原市実行計画」に基づき、市の事務事業に伴う
温室効果ガスの排出削減に取り組み、その結果を公表する。また、家庭用燃料電池設備の設置に対する助成を
行う。》  
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重要度     

回答総数 388 人 未回答 24 人 有効回答 364 人 

高い 101 人 27.８ ％ 

やや高い 93 人 25.６ ％ 

普通 125 人 34.3 ％ 

やや低い 15 人 4.1 ％ 

低い 6 人 1.6 ％ 

わからない 24 人 6.6 ％ 

計 364 人 100 ％ 

 

満足度     

回答総数 388 人 未回答 25 人 有効回答 363 人 

高い 31 人 8.5 ％ 

やや高い 76 人 20.9 ％ 

普通 168 人 46.3 ％ 

やや低い 34 人 9.4 ％ 

低い 15 人 4.1 ％ 

わからない 39 人 10.８ ％ 

計 363 人 100 ％ 

自由意見（抜粋） 

・医療費を高校卒業まで無料にしてほしい 

・子育て講座の実施 

・子どもに対する支援を増やしてほしい                       他 

 

 

 

 

 

★基本方針５「みんなで子育て家庭を支える地域社会をつくります」について、おたずねします。

 

 

 ＜施策＞  
◎子育て・子育ちの推進 
◎保育サービスの推進 

 【市の取組】この施策を推進するために行った令和３年度の主な取組事例 
●子ども医療費助成事業 《中学校卒業までの子どもの医療費を助成。》 
●地域子育て支援拠点事業 《乳幼児とその保護者が相互の交流を行う場所を開設し、子育てについての相
談、情報の提供、助言その他の援助を実施。》 
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重要度     

回答総数 388 人 未回答 25 人 有効回答 363 人 

高い 81 人 22.3 ％ 

やや高い 97 人 26.7 ％ 

普通 124 人 34.2 ％ 

やや低い 21 人 5.8 ％ 

低い 9 人 2.5 ％ 

わからない 31 人 8.5 ％ 

計 363 人 100 ％ 

 

満足度     

回答総数 388 人 未回答 26 人 有効回答 362 人 

高い 30 人 8.３ ％ 

やや高い 77 人 21.２ ％ 

普通 157 人 43.4 ％ 

やや低い 35 人 9.7 ％ 

低い 17 人 4.7 ％ 

わからない 46 人 12.7 ％ 

計 362 人 100 ％ 

自由意見（抜粋） 

・インターナショナルスクールの誘致を検討してほしい 

・セーフスクールは評価できるがマンネリ化しないでほしい 

・給食完全無償化にしてほしい                           他 

  

★基本方針６「学校・保護者・地域の連携により魅力ある教育環境をつくります」について、おたずねします。 

 

 ＜施策＞  
◎魅力ある学校園づくり 
◎青少年健全育成の推進 
◎多様な生涯学習の推進 

 
【市の取組】この施策を推進するために行った令和３年度の主な取組事例 
●ＩＣＴを活用した授業改善推進事業 《プログラミング教育等のＩＣＴ機器を活用した先進的な取組に係る
専門家等の派遣による教職員研修と授業支援等の実施。》 
●セーフスクール推進事業 《新型コロナウイルス感染症対策を講じながら、体及び心のけがの予防活動を学校・
保護者・地域と共同で取り組み、世界で初めて市内全中学校区において国際認証を取得した。》  
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重要度     

回答総数 388 人 未回答 34 人 有効回答 354 人 

高い 120 人 33.8 ％ 

やや高い 113 人 31.9 ％ 

普通 94 人 26.6 ％ 

やや低い 11 人 3.1 ％ 

低い 8 人 2.3 ％ 

わからない 8 人 2.3 ％ 

計 354 人 100 ％ 

 

満足度     

回答総数 388 人 未回答 32 人 有効回答 356 人 

高い 52 人 14.6 ％ 

やや高い 94 人 26.4 ％ 

普通 156 人 43.8 ％ 

やや低い 28 人 7.9 ％ 

低い 12 人 3.4 ％ 

わからない 14 人 3.9 ％ 

計 356 人 100 ％ 

自由意見（抜粋） 

・コロナの予防接種券の送付がスムーズでよかった 

・ワクチン接種の実施が速くてよかった 

・無料の保険診療対応を増やしてほしい                       他                         

 

 

 

 

 

★基本方針７「誰もが健やかに暮らすことができる体制をつくります」について、おたずねします。 

 

 
＜施策＞  
◎健康づくり・介護予防の推進 
◎地域医療の推進 

 
【市の取組】この施策を推進するために行った令和３年度の主な取組事例 
●予防接種事業 《感染のおそれのある疾病の発生及びまん延、重篤化の予防のため、予防接種を実施。》 
●健康診査事業 《がん及び生活習慣病等の疾病の早期発見と予防のため各種がん検診等を実施。》 
●小児休日急病診療事業 《休日の子どもの急病に対応する体制を確保。》  
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重要度     

回答総数 388 人 未回答 29 人 有効回答 359 人 

高い 92 人 25.6 ％ 

やや高い 107 人 29.8 ％ 

普通 118 人 32.9 ％ 

やや低い 21 人 5.９ ％ 

低い 8 人 2.2 ％ 

わからない 13 人 3.6 ％ 

計 359 人 100 ％ 

 

満足度     

回答総数 388 人 未回答 31 人 有効回答 357 人 

高い 35 人 9.8 ％ 

やや高い 65 人 18.2 ％ 

普通 183 人 51.3 ％ 

やや低い 36 人 10.1 ％ 

低い 9 人 2.5 ％ 

わからない 29 人 8.1 ％ 

計 357 人 100 ％ 

自由意見（抜粋） 

・子どもに予算をまわしてほしい 

・サービスの宣伝が少なすぎる                          他 

 

 

 

 

 

★基本方針８「福祉の充実により安心して暮らせる地域をつくります」について、おたずねします。 

 

 ＜施策＞  
◎地域福祉の推進 
◎高齢者福祉の推進 
◎障害者福祉の推進 

 【市の取組】この施策を推進するために行った令和３年度の主な取組事例 
●包括的支援事業 《高齢者の総合相談窓口である地域包括支援センターを中核的機関として、高齢者の心
身の健康の保持及び生活の安定のために必要な援助を行うことにより、保健医療の向上及び福祉の増進を包括
的に支援する。》 
●ひとり親家庭医療費助成事業 《ひとり親家庭の子（１８歳まで）及び親等の医療費を助成。》 
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重要度 

回答総数   388 人 未回答    2５人 有効回答   36３人 

高い   54 人 14.8 ％ 

やや高い ７２ 人 19.8 ％ 

普通 175 人 48.2 ％ 

やや低い 2６ 人 7.2 ％ 

低い ６ 人 1.7 ％ 

わからない 30 人 8.3 ％ 

                          計  363 人 100 ％ 

 

 

満足度     

回答総数 388 人 未回答 26 人 有効回答 362 人 

高い 18 人 5.0 ％ 

やや高い 41 人 11.3 ％ 

普通 212 人 58.6 ％ 

やや低い 32 人 8.8 ％ 

低い 14 人 3.9 ％ 

わからない 45 人 12.4 ％ 

計 362 人 100 ％ 

自由意見（抜粋）                          

・現在の取り組みだけで市民全体の意識につながるのか疑問    

・これからも幅広い年齢層の人に啓発活動を継続して行い続けていってほしい      他          

 

  

★基本方針９「人権・共生意識の向上により誰もが認め合う地域をつくります」について、おたずねします。 

 

 
＜施策＞  
◎人権尊重の推進 
◎男女共同参画の推進 
◎多文化共生の推進 

 

【市の取組】この施策を推進するために行った令和３年度の主な取組事例 
●男女共同参画事業 《パネル展等による啓発活動や市民向けセミナー、女性相談事業等を実施。》 
●人権政策推進事業 《セミナーや講座、講演会の開催、ポスターの掲示や冊子の配布等による啓発活動の実
施。 》 
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重要度     

回答総数 388 人 未回答 24 人 有効回答 364 人 

高い 58 人 15.9 ％ 

やや高い 106 人 29.1 ％ 

普通 150 人 41.2 ％ 

やや低い 21 人 5.8 ％ 

低い 9 人 2.5 ％ 

わからない 20 人 5.5 ％ 

計 364 人 100 ％ 

 

満足度     

回答総数 388 人 未回答 27 人 有効回答 361 人 

高い 28 人 7.7 ％ 

やや高い 84 人 23.3 ％ 

普通 173 人 47.9 ％ 

やや低い 32 人 8.9 ％ 

低い 17 人 4.7 ％ 

わからない 27 人 7.5 ％ 

計 361 人  100 ％ 

自由意見（抜粋） 

・オリンピックでのスケボーの活躍で松原市のイメージが良くなった 

・子どもが遊べて、ランニング等が気持ちよくできる公園の設備を希望します 

・イベントを多くしてほしい                            他 

 

 

 

★基本方針 10「多様な魅力をつくり、効果的に発信することで行ってみたい・住んでみたい・暮らし続けた
い地域をつくります」について、おたずねします。     

 

 

 ＜施策＞  
◎移住・定住対策の推進 
◎まちの魅力の創造・発信 
◎歴史・文化の保全・活用 
◎スポーツの振興 

 【市の取組】この施策を推進するために行った令和３年度の主な取組事例 
●地産地消普及促進事業 《地産地消イベントであるまつばらマルシェを通じてまつばらブランドの確立の促進。》 
●市政情報提供事業 《ホームページ、メール配信サービスなど紙媒体以外の情報発信。》  
●スポーツパークまつばら管理事業《フットサルコートやスケートボード場を有する本施設において、指定管理者によ
る運営管理を行い、民間のアイデアとノウハウを最大限に活用することにより、多様化する市民ニーズに効果的かつ
効率的に対応した管理運営を実施。》 



- 17 - 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

重要度     

回答総数 388 人 未回答 26 人 有効回答 362 人 

高い 38 人 10.5 ％ 

やや高い 68 人 18.8 ％ 

普通 185 人 51.1 ％ 

やや低い 28 人 7.7 ％ 

低い 10 人 2.8 ％ 

わからない 33 人 9.1 ％ 

計 362 人 100 ％ 

 

満足度     

回答総数 388 人 未回答 28 人 有効回答 360 人 

高い 12 人 3.3 ％ 

やや高い 35 人 9.7 ％ 

普通 212 人 58.9 ％ 

やや低い 41 人 11.4 ％ 

低い 11 人 3.1 ％ 

わからない 49 人 13.6 ％ 

計 360 人 100 ％ 

自由意見（抜粋） 

・多くの活動をされていると思うので取り組み内容をもっと公表してほしい 

・地域にとけこんでいない                             

・地域ではコミュニティ活動のさかんな地域もある                  他 

 

 

 

 

 

 

★基本方針 11「市民参画を促し協働により地域のつながりをつくります」について、おたずねしま             
 
 
 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

 
＜施策＞  
◎市民協働の推進 
◎地域コミュニティの活性化 

 
【市の取組】この施策を推進するために行った令和３年度の主な取組事例 
●市民との協働推進事業 《市民によるコミュニティ活動を促進し、協働のまちづくりを推進。》 
●セーフコミュニティ推進事業 《客観的根拠に基づいて、けが等に関する予防活動を地域と協働で実施。》 
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重要度     

回答総数 388 人 未回答 24 人 有効回答 364 人 

高い 71 人 19.5 ％ 

やや高い 87 人 23.9 ％ 

普通 149 人 40.9 ％ 

やや低い 20 人 5.5 ％ 

低い 12 人 3.3 ％ 

わからない 25 人 6.9 ％ 

計 364 人  100 ％ 

 

満足度     

回答総数 388 人 未回答 25 人 有効回答 363 人 

高い 21 人 5.8 ％ 

やや高い 58 人 16.0 ％ 

普通 194 人 53.4 ％ 

やや低い 33 人 9.1 ％ 

低い 19 人 5.2 ％ 

わからない 38 人 10.5 ％ 

計 363 人 100 ％ 

自由意見（抜粋） 

・施設の管理をもっとしてほしい                          

・子育てしやすい町は結果税収アップすると思うので子どもに税金を使ってほしい    

・今ある公共施設を長期に使用できるよう点検、修繕に費用をまわしてほしい      他 

            

 

 

★基本方針 12「安定的な行財政運営のしくみをつくります」について、おたずねします。 

 

 

 
＜施策＞  
◎計画的な財政運営の推進 
◎適切な行政運営の推進 

 【市の取組】この施策を推進するために行った令和３年度の主な取組事例 
●国民健康保険医療費適正化事業 《医療費抑制のため、先発医薬品と同じ有効成分で価格の低いジェネリ
ック医薬品の利用促進に関するお知らせを送付。》  
●公共施設等総合管理計画・個別施設計画策定事業 《将来的な人口予測や財政見通しを踏まえ、長期的
な視点で公共施設の施設管理マネジメントを実施するにあたり、松原市個別施設計画の内容を反映させた松原
市公共施設等総合管理計画に改訂。》 
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《テーマ別アンケート》 

続いて、松原市の新型コロナウイルス感染症に関する取組の重要度・満足度について評価

をお願いいたします。 
国の方針に基づき、松原市では、新型コロナウイルス感染症に対応する施策を、以下の１～３ 

の目的に沿って実施しました。 
 

１．感染拡大の防止 
２．雇用の維持と事業の継続（家計の支援） 
３．経済活動の回復 

 

 

 

 

 

 

 

 

重要度     

回答総数 388 人 未回答 23 人 有効回答 365 人 

高い 119 人 32.6 ％ 

やや高い 115 人 31.5 ％ 

普通 104 人 28.5 ％ 

やや低い 8 人 2.2 ％ 

低い 7 人 1.9 ％ 

わからない 12 人 3.3 ％ 

計 365 人 100 ％ 
 

満足度     

回答総数 388 人 未回答 25 人 有効回答 363 人 

高い 54 人 14.9 ％ 

やや高い 105 人 28.9 ％ 

普通 151 人 41.6 ％ 

やや低い 19 人 5.2 ％ 

低い 17 人 4.7 ％ 

わからない 17 人 4.7 ％ 

計 363 人 100 ％ 

自由意見（抜粋） 

・配食サービス助かりました 

・ワクチン接種の対応が早い                            他 

１「感染拡大の防止」について、おたずねします。 

 

 
【市の取組】この施策を推進するために行った令和３年度の主な取組事例 

●感染拡大防止対策物品の購入・整備《新型コロナウイルス感染症に対応した避難所運営に必要なアルコール

消毒液やサーモグラフィ等の整備》 

●新型コロナウイルス感染症における健康観察者支援事業《新型コロナウイルスの濃厚接触者で、他者からの支

援を受けることができない者について、外出することなく健康観察に専念できるよう配食サービスを提供》 

●松原市臨時がんばる飲食店感染予防対策事業《新型コロナウイルスの感染防止のため、感染予防に取り組

む市内飲食店に対して、感染予防対策を目的とする物品購入に必要な経費を支援》 
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重要度     

回答総数 388 人 未回答 25 人 有効回答 363 人 

高い 97 人 26.7 ％ 

やや高い 113 人 31.1 ％ 

普通 108 人 29.7 ％ 

やや低い 10 人 2.8 ％ 

低い 13 人 3.6 ％ 

わからない 22 人 6.1 ％ 

計 363 人 100 ％ 

満足度     

回答総数 388 人 未回答 26 人 有効回答 362 人 

高い 45 人 12.4 ％ 

やや高い 76 人 20.9 ％ 

普通 166 人 45.9 ％ 

やや低い 23 人 6.4 ％ 

低い 18 人 5.0 ％ 

わからない 34 人 9.4 ％ 

計 362 人 100 ％ 

自由意見（抜粋） 

・飲食業のサポートをしてほしい 

・学校給食の無償化は助かった 

・感染拡大防止への対応と取り組みにおいて対応がはやく良かった           他                                 

                     

 

 

 

 

２「雇用の維持と事業の継続」（家計の支援）について、おたずねします。 

 

 

【市の取組】この施策を推進するために行った令和３年度の主な取組事例 

●学校給食無償化事業《令和３年度における小中学校の学校給食費を全額免除》 

●松原市臨時中小企業求人情報発信事業 《新型コロナウイルス感染症の影響により、売上が減少している事

業者及びアフターコロナに向け積極的な事業展開をしようとする事業者に対し、人材確保及び求職者の市内企

業への就職を促進するため支援金を交付》 

●松原市臨時雇用促進事業《失業した市民（大学などを卒業して職業に就けていない方を含む）の早期の就

職につなげるため求職中の松原市民を新規雇用した事業者（個人事業者含む）へ支援金を給付》 
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重要度     

回答総数 388 人 未回答 29 人 有効回答 359人 

高い 95 人 26.5 ％ 

やや高い 116 人 32.3 ％ 

普通 104 人 29.0 ％ 

やや低い 19 人 5.3 ％ 

低い 13 人 3.6 ％ 

わからない 12 人 3.3 ％ 

計 359 人 100 ％ 

 

満足度     

回答総数 388人 未回答 32人 有効回答 356 人 

高い 57 人 16.0 ％ 

やや高い 86 人 24.1 ％ 

普通 143 人 40.2 ％ 

やや低い 33 人 9.3 ％ 

低い 16 人 4.5 ％ 

わからない 21 人 5.9 ％ 

計 356 人 100 ％ 

自由意見（抜粋） 

・あまり恩恵を感じたことが無い 

・商品券の使える場所が少ない 

・もっと給付してほしい                            

・商品券の活用をさせてもらっています                       他 

 

３「経済活動の回復」について、おたずねします。 

 

 

【市の取組】この施策を推進するために行った令和３年度の主な取組事例 
●松原市臨時プレミアム付商品券事業（新型コロナウイルス感染症の影響を受けた世帯に対する生活支援と

市内消費の喚起による市内事業者の販売促進を目的いプレミアム付商品券を発行） 

●地産地消普及促進事業《IT の活用など「新しい生活様式を取り入れたかたちでの地産地消の文化
イベントを行い、まつばらブランドをはじめとした優れた地場産品を市内・市外へ情報発信・PR を行う」》 
●松原市臨時がんばる飲食店応援事業《宅配サービスやテイクアウトなどの新サービスを始めるための経

費を補助》 



- 22 - 

【セーフコミュニティについて】 

回答総数 388人 未回答 20人 有効回答 368人 

問１ SCについて知っていますか？ 割合 

① よく知っている 9 人 2.4% 

② 知っている 61 人 16.6% 

③ 少し知っている 68 人 18.5% 

④ 聞いたことはある 103 人 28.0% 

⑤ 知らない 127 人 34.5% 

  計 368 人 100% 

            

回答総数 388人 未回答 28人 有効回答 360人 

問２ SCの取組みに関心がありますか？ 割合 

① 非常に関心がある 7 人 1.9% 

② 関心がある 51 人 14.2% 

③ 少し関心がある 167 人 46.4% 

④ 関心がない 135 人 37.5% 

  計 360 人 100% 

            

回答総数 388人 未回答 18人 有効回答 370人 

問３ 自転車用ヘルメットの必要性を感じていますか？ 割合 

① とても感じている 50 人 13.5% 

② 感じている 101 人 27.3% 

③ 少し感じている 143 人 38.6% 

④ 感じていない 76 人 20.6% 

  計 370 人 100% 

ヘルメットの必要性を感じない理由（抜粋） 

・スピードを出さなければ必要ない 

・安全運転の義務化 取り締まりが必要 

・前後左右の確認がしにくくかえってあぶない                                                     

・着用している人が少なく、本当に要性があるのか感じない              他      
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回答総数 388 人 未回答 17 人 有効回答 371人 

問４ 自転車ヘルメットを着用していますか？ 割合 

① 着用している 5 人 1.4% 

② 着用していない 259 人 69.8% 

③ 自転車に乗らない 107 人 28.8% 

  計 371 人 100% 

ヘルメットを着用しない理由（抜粋） 

・暑い 頭が締め付けられる 

・ママチャリで運転している 安全運転 子供には着用させている 

・大人になって自損事故の件数が減ったから                     他                                       

 

 

回答総数 388 人 未回答 24 人 有効回答 364人 

問５ 
身近なところで子どもの虐待を 

見たり聞いたりしたことがありますか？ 
割合 

① ある 17 人 4.7% 

② 
虐待かどうかわからないが、おかしいと思った

ことはある 
59 人 16.2% 

③ 自分自身に対し思ったことがある 6 人 1.6% 

④ ない 282 人 77.5% 

  計 364 人 100% 

            

回答対象者数 

（問５で④以外を選択した人が対象） 
82人 

問６ 虐待と感じたのは、どのような状況でしたか？（複数回答可） 割合 

① 
たたいたり、つねったりなど子どもに手をあげ

る 
20 人 24.4% 

② 厳しくしつけする 19 人 23.2% 

③ 身だしなみが清潔でない 14 人 17.1% 

④ 
食事を長時間与えない、子どもを長時間放置す

る 
6 人 7.3% 

⑤ 感情的な言葉を子どもに投げかける 42 人 51.2% 

⑥ 病気になっても病院などに連れて行かない 7 人 8.5% 

⑦ 子どもの激しい泣き声がする 28 人 34.1% 

⑧ 子どもの目の前で、激しい夫婦喧嘩をする 16 人 19.5% 
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回答対象者数 

（問５で④以外を選択した人が対象） 
8２ 人 

問 7 
虐待と感じた時、あなたはどのように対応しましたか？（複数選択

可） 
割合 

 ① 
市役所、保健センター、家庭児童相談室に相談

した（連絡した） 
2 人 2.3% 

② 
子ども家庭センター（児童相談所）に相談した

（連絡した） 
1 人 1.1% 

③ 
民生委員、児童委員などに相談した（連絡し

た） 
2 人 2.3% 

④ 警察に相談した（連絡した） 3 人 3.4% 

⑤ 
保育所、幼稚園、学校などに相談した（連絡し

た） 
4 人 4.6% 

⑥ 親族、友人、知人に相談した（連絡した） 9 人 10.3% 

⑦ 

189（児童相談所虐待対応ダイヤル）、子ど

もの虐待ホットラインなどに相談した（連絡し

た） 

0 人 0.0% 

⑧ 特に何もしなかった 59 人 67.8% 

⑨ その他 12 人 13.8% 

その他意見（抜粋） 

・職場で対応した 

・支援センターの先生に話をした 

・虐待か判断できなかったから                           他                                       
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【広報まつばらについて】 

回答総数 388 人 未回答 20 人 有効回答 368 人 

問１ 広報まつばらの総合的な評価をお聞かせください 割合 

① 非常に満足 33 人 9.0% 

② まあ満足 163 人 44.3% 

③ 普通 158 人 42.9% 

④ やや不満 11 人 3.0% 

⑤ 非常に不満 3 人 0.8% 

  計 368 人 100% 
          

回答総数 388 人 未回答 19 人 有効回答 369 人 

問２ 広報まつばらをどこから手に入れている？ 割合 

① 町会などから配布 324 人 87.8% 

② 市内公共施設 19 人 5.２% 

③ 市内の駅 8 人 2.2% 

④ 市内のコンビニエンスストア 2 人 0.5% 

⑤ その他 16 人 4.3% 

  計 369 人 100% 

その他意見（抜粋） 

・見たことがない 

・ポストに入っている 

・マンションの管理人室より                            他                                       

 

回答総数 388 人 未回答 46 人 有効回答 342 人 

問３ 広報まつばらで、一番読む記事は？（複数回答可） 割合 

① 特集 143 人 41.8% 

② ニュース松原 93 人 27.2% 

③ 情報ひろば 108 人 31.6% 

④ 子育て支援コーナー 36 人 10.5% 

⑤ 松原歴史ウォーク 52 人 15.2% 

⑥ 各種相談 39 人 11.4% 

⑦ 催し BOX 47 人 13.7% 

⑧ みんなの広場 33 人 9.6% 

⑨ イベントガイド 63 人 18.4% 

⑩ フォト・トピックス 34 人 9.9% 
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回答総数 388 人 未回答 27 人 有効回答 361 人 

問４ 
市が主催するイベントや催しに参加する場合、参考にする媒

体は？ 
割合 

① 広報まつばら 292 人 80.9% 

② 市のフェイスブック 4 人 1.1% 

③ 市のツイッター 3 人 0.8% 

④ 市からの LINE 36 人 10.0% 

⑤ 市からの携帯メール 4 人 1.1% 

⑥ その他 22 人 6.1% 

  計 361 人 100% 

その他意見（抜粋） 

・口コミ 

・知り合いから教えてもらう                            他 

 

問５ 
今後、広報まつばらの特集で、取り上げてもらいたいテーマがあれば、 

教えてください。 

（抜粋） 

・子育て・高齢者以外の年代の興味のある記事が無い 

・現状のままでいい 

・医療関係 

・星座占い 

・新規参入企業の紹介 

・職員の頑張りや、予算削減方法・結果内容の特集 

・簡単レシピ 家事の裏技 おすすめスポットの紹介 

・人気パン店の特集など                              他 
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【人権問題について】 

問１ 
以下の項目について、あなたのお考えに近い番号を１つ選

んでください。 

回答総数 

３８８人 

テーマ そう思う 
まあ 

そう思う 

どちらとも 

言えない 

あまり 

そう思わない 

そうは 

思わない 
未回答 

「女性の社会参画

が進んでいない」

と感じる 

３０ 人 ９０ 人 1３６ 人 ５９ 人 2６ 人 47 人 

7.7% 2３.２% 3５.1% 1５.２% ６.７% 12.1.% 

その他意見（抜粋） 

・考え方が古い 女性が子育て 

・ほぼ男女平等に社会参画できている 

・女性経営者が少ない 待遇格差が大きい                      他 

 

テーマ そう思う 
まあ 

そう思う 

どちらとも 

言えない 

あまり 

そう思わない 

そうは 

思わない 
未回答 

「子どもが守られ

るべき存在となっ

ていない」と感じ

る 

22 人 47 人 117 人 99 人 52 人 51人 

5.7% 12.1% 30.2% 25.5% 13.4% 13.1% 

その他意見（抜粋） 

・高齢者ばかりが対応されている 

・学校の設備にもっと予算を 

・地域社会の意識の強化                              他 

                                     

テーマ そう思う 
まあ 

そう思う 

どちらとも 

言えない 

あまり 

そう思わない 

そうは 

思わない 
未回答 

「高齢者やその介

護者が大切にされ

ていない」と感じ

る 

17人 5３ 人 1３４ 人 98 人 47 人 39人 

4.4% 13.7% 34.4% 25.3% 12.1% 10.1% 

その他意見（抜粋） 

・高齢者の支援が充実しているから 

・高齢者に優しい 

・介護施設がたくさんある為                           他 
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テーマ そう思う 
まあ 

そう思う 

どちらとも 

言えない 

あまり 

そう思わない 

そうは 

思わない 
未回答 

「障害のある人への

配慮が不足している」

と感じる 

21 人 68 人 148 人 70 人 40 人 41人 

5.5% 17.5% 38.1% 18.0% 10.3% 10.6% 

その他意見（抜粋） 

・歩道が狭く車いすが通りにくい 

・段差が多い 歩道の中に電柱 

・設備が不十分                                  他 

 

テーマ そう思う 
まあ 

そう思う 

どちらとも 

言えない 

あまり 

そう思わない 

そうは 

思わない 
未回答 

「同和問題（部落差

別）はまだ続いてい

る」と感じる 

17人 51 人 122 人 79 人 75 人 44 人 

4.5% 13.1% 31.4% 20.4% 19.3% 11.3% 

その他意見（抜粋） 

・昔と比べ落ち着いている もっと平等になってほしい 

・見えない差別は多く残っている 

・ほとんど聞かない                                他 

 

テーマ そう思う 
まあ 

そう思う 

どちらとも 

言えない 

あまり 

そう思わない 

そうは 

思わない 
未回答 

「外国籍の人、また

は外国にルーツがあ

る人が生活しにくそ

うだ」と感じる 

11 人 39人 161 人 81 人 49 人 47 人 

2.8% 10.1% 41.5% 20.9% 12.6% 12.1% 

その他意見（抜粋） 

・友人に外国人がいるが住みやすいと言っているから 

・外国人の友人が困っているのを知っているから 

・就職の差別 選挙権のなさ                            他 

 

テーマ そう思う 
まあ 

そう思う 

どちらとも 

言えない 

あまり 

そう思わない 

そうは 

思わない 
未回答 

「ハンセン病・HIV 感

染者などに対する偏

見や誤解がまだ存在

する」と感じる 

13人 42 人 159 人 73 人 55 人 46 人 

3.４% 10.8% 41.0% 18.8% 1４.2% 11.8% 

その他意見（抜粋） 

・話題にはならない 

・予防ができる病気であると知らない人がいるから 

・知らされていないままでいることが誤解を生む                   他 
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テーマ そう思う 
まあ 

そう思う 

どちらとも 

言えない 

あまり 

そう思わない 

そうは 

思わない 
未回答 

性的マイノリティ

に関する正しい知

識を持っている 

17 人 46 人 190 人 51 人 32 人 52 人 

4.4% 11.9% 49.0% 13.1% 8.2% 13.4% 

その他意見（抜粋） 

・周りにはいないから分からない 

・学校で学ぶ機会が減り自分で調べている 

・難しい                                     他 

 

テーマ そう思う 
まあ 

そう思う 

どちらとも 

言えない 

あまり 

そう思わない 

そうは 

思わない 
未回答 

「インターネット

上で人権的なトラ

ブルが増えてきて

いる」と感じる 

92人 131 人 79 人 20 人 16人 50 人 

23.7% 33.7% 20.4% 5.2% 4.1% 12.9% 

その他意見（抜粋） 

・SNSを利用していないからよくわからない 

・世間で騒がれている 

・ニュースで取り上げられている回数が増えている                  他 

                    

【人権課題に関する自由意見】（抜粋） 

・大人の思想を子供に押し付けるのはおかしい 

・差別について勉強する機会がへってきている 

・SNSを見てそう思う                               他 
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回答総数 388 人 未回答 17 人 有効回答 371 人 

問１ 
以前に比べて社会全体で女性の活躍がより進んだと思います

か。 
割合 

① そう思う 40 人 10.8% 

② どちらかといえばそう思う 176 人 47.4% 

③ どちらかといえばそう思わない 56 人 15.1% 

④ そう思わない 42 人 11.3% 

⑤ わからない 57 人 15.4% 

  計 371 人 100% 

 

 

回答総数 388 人 未回答 19 人 有効回答 369 人 

問２ 
「男は仕事、女は家庭」という考え方について、あなたはど

う思いますか。 
割合 

① そう思う 13 人 3.5% 

② どちらかといえばそう思う 58 人 15.7% 

③ どちらかといえばそう思わない 79 人 21.4% 

④ そう思わない 195 人 52.8% 

⑤ わからない 24 人 6.6% 

  計 369 人 100% 

 

 

問３ 

現在の男女の地位はどの程度平等になっていると思いますか。以

下の項目について、あなたのお考えに近い番号を１つ選んでくだ

さい。 

回答総数 

388 人 

テーマ 
男性が優遇

されている 

どちらかと

いうと男性

が優遇され

ている 

平等である 

どちらかと

いうと女性

が優遇され

ている 

女性が優遇

されている 
わからない 未回答 

家庭では 
40 人 176 人 56 人 42 人 16 人 24 人 34 人 

10.3% 45.4% 14.4% 10.8% 4.１% 6.2% 8.8% 

職場では 
79 人 137 人 71 人 27 人 3 人 31 人 40 人 

20.4% 35.3% 18.２% 7.0% 0.8% 8.0% 10.3% 

学校では 
8 人 40 人 175 人 16 人 2 人 95 人 52 人 

2.1% 10.3% 45.1% 4.1% 0.5% 24.5% 13.4% 

地域では 
25 人 88 人 113 人 28 人 7 人 86 人 41 人 

6.4% 22.7% 29.1% 7.2% 1.8% 22.2% 10.6% 
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問 4 

次にあげる家庭内の仕事について、どのように分担するのが

望ましいですか。 

以下の項目について、あなたのお考えに近い番号を１つ選ん

でください。 

回答総数 

388 人 

テーマ 夫が中心 妻が中心 家族で分担 その他の人 わからない 未回答 

家族の介護

や看護 

14 人 52 人 235 人 25 人 27 人 35 人 

3.6% 13.4% 60.6% 6.4% 7.0% 9.0% 

地域行事等

への参加 

41 人 46 人 205 人 7 人 48 人 41 人 

10.6% 11.9% 52.8% 1.8% 12.4% 10.5% 

子どもの教

育としつけ 

7 人 61 人 234 人 4 人 39 人 43 人 

1.8% 15.7% 60.3% 1.0% 10.1% 11.1% 

乳幼児の世

話 

4 人 101 人 196 人 5 人 41 人 41 人 

1.0% 26.0% 50.5% 1.3% 10.6% 10.6% 

 

 

回答総数 388 人 未回答 47 人 有効回答 341 人 

問５ 
女性が職業を持つことについて、次のうちどれが望ましいと思い

ますか。 
割合 

① 結婚して子どもが生まれても、仕事を続ける 144 人 42.3% 

② 結婚するまでは仕事をするが、その後はしない 12 人 3.5% 

③ 
結婚してから子どもが生まれるまでは仕事をする

が、その後はしない 
16 人 4.7% 

④ 
子育ての時期は一時仕事をやめて家庭に入り、子ど

もの手が離れてから再び仕事を続ける 
156 人 45.7% 

⑤ 
はじめは職業を持たずに結婚してから、または子育

てが終わってから職業を持つ 
13 人 3.8% 

⑥ 女性は職業を持たないほうがよい 0 人 0.0% 

  計 341 人 100% 
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回答対象者数 388 人 

問６ 
女性が長く働き続けることを困難にしている原因と考えられる

ものはどんなことですか。（複数回答可） 
割合 

① 出産、育児 251 人 64.7% 

② 家族等の介護 148 人 38.1% 

③ 子どもの教育 64 人 16.5% 

④ 家事 121 人 31.2% 

⑤ 夫、妻の転勤 43 人 11.1% 

⑥ 家族等の無理解や反対 76 人 19.6% 

⑦ 自分の健康 51 人 13.1% 

⑧ 職場での結婚退職、出産退職の慣行や雰囲気 78 人 20.1% 

⑨ 保育所の保育時間と就労時間が合わない 104 人 26.8% 

⑩ 昇進等の男女の差 62 人 16.0% 

⑪ 女性はすぐやめる、労働能力が劣るという考え方 61 人 15.7% 

⑫ その他 22 人 5.7% 

⑬ わからない 21 人 5.4% 
          

その他意見（抜粋） 

・男性の育休への無理解 

・保育所が無い 

・夫が多忙で家事・子育て全般を妻がしている                   他 

 

回答総数 388 人 未回答 53 人 有効回答 335 人 

問７ ６歳未満の子どもがいますか。 割合 

① いる 30 人 9.0% 

② いない 305 人 91.0% 

  計 335 人 100% 
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回答対象者数 

（問７で①を選択した人が対象） 
３０人 

問８ 
どのくらい家事・育児に時間をかけていますか。 

（週７日間の１日平均） 
割合 

① ３０分以内 2 人 6.7% 

② ３０分～１時間 1 人 3.3% 

③ １時間～２時間 4 人 13.3% 

④ ２時間～３時間 3 人 10.0% 

⑤ ３時間～６時間 4 人 13.3% 

⑥ ６時間以上 16 人 53.4% 

  計 30 人 100% 

 

回答総数 388 人 未回答 25 人 有効回答 363 人 

問９ 
夫婦間や恋人同士における「平手で打つ」「殴るふりをして

おどす」ということが暴力であることを知っていますか。 
割合 

① 知っている 316 人 87.1% 

② 知らない 47 人 12.9% 

  計 363 人 100% 

 

回答総数 388 人 未回答 25 人 有効回答 363 人 

問１０ 

夫婦間や恋人同士における「友人や身内とのメールや電話をチ

ェックしたり、付き合いを制限したりする」行為が暴力である

ことを知っていますか。 

割合 

① 知っている 254 人 70.0% 

② 知らない 109 人 30.0% 

  計 363 人 100% 

          

回答総数 388 人 未回答 22 人 有効回答 366 人 

問１１ 
子どもの面前で行われるＤＶは、子どもへの暴力（児童虐待）

であることを知っていますか。 
割合 

① 知っている 295 人 80.6% 

② 知らない 71 人 19.4% 

  計 366 人 100% 
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回答総数 388 人 未回答 23 人 有効回答 365 人 

問１２ DV等女性に対する暴力に関する相談窓口を知っていますか。 割合 

① 知っている 210 人 57.5% 

② 知らない 155 人 42.5% 

  計 365 人 100% 

 

回答総数 388 人 未回答 24 人 有効回答 364 人 

問１３ 
人権交流センター（はーとビュー）内に、男女共同参画センタ

ーがあることを知っていますか。 
割合 

① 知っている 81 人 22.3% 

② 知らない 283 人 77.7% 

  計 364 人 100% 

 

 

回答総数 388 人 未回答 30 人 有効回答 358 人 

問１４ 
子育てや介護、ＤＶ，ハラスメントなど、困った時に相談でき

る相手がいますか。 
割合 

① いる 294 人 82.1% 

② いない 64 人 17.9% 

  計 358 人 100% 

①  パートナー（夫・妻など） 87 人 21.1% 

  友人 82 人 19.9% 

  家族 123 人 29.7% 

  職場の人 26 人 6.3% 

  その他 95 人 23.0% 

  計 413 人 100% 

②  死別 5 人 35.7% 

  離婚 1 人 7.1% 

  孤独 8 人 57.2% 

  計 14 人 100% 
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問１５ 本市の男女共同参画施策について、ご意見をお聞かせください。 

・どんなものか伝わってこない 

・知らない人の方が多いのでは 

・よくわかりません 

・女性進出を望む 

・子供・女性に優しい松原を 

・交流を深める場が欲しい 

・具体的な内容をあまりわからない 

・女性の管理職が少ない 男性の割合が多い     

・男女共同参画施策を今後もすすめ、将来の子ども達のため取り組みを頑張ってください 

・女性の意見をもっと取り入れてもらえるよう、女性議員を増やしてほしい     

・松原市の男女共同参画施策について理解できていません。理解できるようもっと公表してほ

しいです。 

・女性相談窓あることはすごく良いことだと思います。男女共に色々な選択肢の中から選べる

（仕事面、働き方など）ことが当たり前になるよう進んでほしい                    

・男女共に働きやすい環境を 

・女性の社会進出がもっとしやすいよう取り組んでいってほしい            他 
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回答総数 388 人 未回答 21 人 有効回答 367 人 

問１ まつばらテラス（輝）をご存じですか。 割合 

① よく知っている  91 人  24.8% 

② なんとなく知っている 175 人 47.7% 

③ 知らない 101 人 27.5% 

  計 367 人 100% 

 

回答総数 388 人 未回答 25 人 有効回答 363 人 

問２ まつばらテラス（輝）を利用したことがありますか。 割合 

① はい 76 人 20.9% 

② いいえ 287 人 79.1% 

  計 363 人 100% 

 

回答対象者数 76 人 未回答 0人  有効回答 76 人 

問３ 
問２で「はい」と回答された方 利用内容について教えて

ください。（複数回答可） 
割合 

① 貸室 14 人 1８.4% 

② 運動・文化プログラム 25 人 32.9% 

③ 市の事業・イベント 28 人 36.8% 

④ キラキラ広場 14 人 18.4% 

⑤ その他 10 人 13.2% 

その他意見（抜粋） 

・料理教室 

・会議 

・確定申告                                   他 
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回答対象者数 76 人 未回答 13 人 有効回答 63 人 

問４ 
問２で「はい」と回答された方 まつばらテラス（輝）の

平均利用回数を教えてください。 
割合 

① 週に数回利用する 5 人 7.9% 

② 月に数回利用する 13 人 20.6% 

③ 半年に数回利用する 9 人 14.3% 

④ 年に数回利用する 36 人 57.２% 

 計 63 人 100% 

回答総数 287 人 未回答 0 人 有効回答 287 人 

問５ 
問２で「いいえ」と回答された方 利用しない理由につい

て教えてください。 
割合 

① 何をしている施設かわからない 145 人 50.5% 

② 住んでいる場所から遠い 36 人 12.5% 

③ 興味がない 43 人 15.0% 

④ 利用する必要がない 63 人 22.0% 

  計 287 人 100% 

 

回答総数 388 人 未回答 182 人 有効回答 206 人 

問６ まつばらテラス（輝）に期待することはありますか 割合 

① 利用時間の延長 29 人 14.1% 

② 運動プログラムの回数・種類の増加 43 人 20.9% 

③ 文化プログラムの回数・種類の増加 59 人 28.6% 

④ 子育て支援センター 42 人 20.4% 

⑤ 介護予防教室関係 33 人 16.0% 

  計 206 人 100% 

 

 

 

 

 

 

 

 

  


